## Fondation Sakae Stünzi

## Was ist die Stiftung Sakae Stünzi?

Die Stiftung Sakae Stünzi geht aus dem Nachlass der 1990 verstorbenen Frau Sakae Stünzi hervor, welche ihr Vermögen testamentarisch der Schweizerischen Eidgenossenschaft vererbt hat, als Zeichen der Dankbarkeit gegenüber der Schweizer Regierung für die ihr erwiesene Schirmherrschaft und Schutz.

Die Stiftung wurde 2001 nach schweizerischem Recht begründet und hat ihren Sitz in Bern. Ihr Sekretariat wird von der schweizerischen Botschaft in Tokio sichergestellt. Sie wird von einem Stiftungsrat gelenkt, dem schweizerische und japanische Persönlichkeiten angehören und dessen Präsidium der schweizerische Botschafter in Japan führt.

Die Stiftung Sakae Stünzi bezweckt die Entwicklung der Beziehungen zwischen der Schweiz und Japan im kulturellen, sozialen, akademischen und wissenschaftlichen Bereich. Sie hat gemeinnützigen Charakter und verfolgt keinen Erwerbszweck.

Ihren Zweck erfüllt die Stiftung, indem sie mit dem Ertrag des Stiftungskapitals Projekte in Japan und in der Schweiz unterstützt, die dem Stiftungszweck entsprechen. Unter den bisher unterstützten Aktivitäten figurieren Ausstellungen, Musik- und Tanzaufführungen, Übersetzungsprojekte, Filmproduktionen und der Jugendaustausch. In den meisten Fällen handelte es sich dabei um Ko-Finanzierungen, da die Mittel der Stiftung beschränkt sind.

Im Jahr 2011 spendeten die Hinterbliebenen von Frau Sachie Sasaki, verstorbene Assistentin der Kultur- und Mediensektion der schweizerischen Botschaft, der Stiftung einen namhaften Betrag, im Andenken an Frau Sasakis langjähriges Wirken zur Förderung des kulturellen Austausches zwischen der Schweiz und Japan.

Haben Sie ein Projekt, welches die schweizerisch-japanischen Beziehungen auf kulturellem, wissenschaftlichem oder sozialem Gebiet weiterbringt? Senden Sie bitte Ihre Bewerbung und weitere Vorschläge per Post oder per E-Mail an die Sakae Stünzi Foundation.

E-mail: tokyo@eda.admin.ch

Aus der Schweiz: Sakae Stünzi Foundation

c/o Embassy of Switzerland in Tokyo

FDFA Courier (Japan)

Eichenweg 5 3003 Bern

Aus Japan: Sakae Stünzi Foundation

c/o Embassy of Switzerland

5-9-12 Minami-Azabu

Minato-ku, Tokyo 106-8589

Japan